

Maturity začali písomnou časťou

Je to medzník tak pre študentov, pedagógov ako aj pre školu

DUNAJSKÁ STREDA – Tak ako na celom Slovensku, aj v centre Žitného ostrova odštartovali v utorok 18. marca maturity.

My sme pri tejto príležitosti navštívili Gymnázium Ladislava Dúbravu, kde sa prvej, písomnej časti „skúšky dospelosti“ podrobilo 44 študentov – 28 oktavánov a 16 poslucháčov IV. A triedy. Ešte pred „vypuknutím“ celého oficiálneho utorkového diania sme sa pohovárili s predsedom školskej maturitnej komisie (a zároveň aj predsedom predmetovej maturitnej komisie pre anglický jazyk), pedagógom Súkromného bilingválneho gymnázia v Galante, Danielom Meškom. Funkcia predsedu znamená asi toľko, že má dozor nad priebehom tak celej písomnej, ako aj ústnej časti maturit-

nizačné problémy, lebo nie je jednoduché nájsť „voľného“ predsedu – či už školskej, alebo predmetovej maturitnej komisie, no, pochopiteľne, nakoniec sa to vždy nejakou utrasie. Kto môže zastávať funkciu predsedu pri maturách? „Vy by ste predsedom asi byť nemohli – je k tomu potrebná minimálne päťročná pedagogická prax na danom type školy a absolvovanie školenia predsedov – tak sa dá získať platný certifikát. Z neho vyplýva možnosť byť navrhnutý a následne aj vymenovaný. Spočíva to na vzájomnej dohode riaditeľov škôl, ktorú potom schvaľuje školský úrad,“ dozvedeli sme sa.

Slovo sme dali aj predsedovi predmetovej maturitnej komisie pre slovenský jazyk a literatúru, rovnako pedagógovi spomínaného galant-



Zástupkyňa riaditeľa gymnázia Monika Sihelská a predseda predmetovej maturitnej komisie Marcel Papp

Foto: autor

ského gymnázia, Šalanovi Marcelovi Pappovi, ktorý výzorom viac pripomínal maturanta ako skúšajúceho. V čom spočíva jeho úloha? „Dozerám na činnosť jednotlivých hodnotiteľov či napísanie tém internej časti skúšky, ktoré budú oznámené prostredníctvom slovenského rozhlasu – tieto sa budú losovať až v popoludňajších hodinách,“ povedal nám slovenčinár v Galante a na našu otázku, či má nejaký tajný tip ohľadom možných tém odpovedal: „Čo to bude ani netuším. Teraz predpoludním prebehne externá časť, ktorá pozostáva z testu, obsahujúceho 64 otázok. Zameranie je všeobecné – tak na gramatiku, literatúru, ako aj sloh. Keďže som testy už videl môžem povedať, že podľa môjho názoru sú otázky vyvážené. Popoludní na-

sleduje interná časť maturitnej skúšky, kde si študenti môžu vybrať zo štyroch tém; je to klasický sloh, pri ktorom budú v »ponuke« štyri rôzne žánre. Určite, vždy nejaké tipy máme – tento rok je 170-te výročie slovenskej hymny, takže predpokladám, že v nejakej súvislosti by sa to tam mohlo zjaviť,“ hovorí Marcel Papp a dodáva: „Ale žánrovo je to dostatočne bohaté – od slávnostného prejavu cez úvahu a umelecké rozprávanie až po charakteristiku, takže je z čoho vyberať, každý si tam to svoje nájsť môže.“ Ani Marcel Papp nie je pri maturitách v Dunajskej Strede žiadnym nováčikom – ako predseda predmetovej maturitnej komisie už v minulosti asistoval ma Gymnázium Árpáda Vámbéryho s vyučovacím jazykom maďarským, ale na Gymnázium Ladislava Dúbravu mal tento rok premiéru.

Pre úplnosť informácie dodajme, že mladý pedagóg z Galanty „do čierneho“ netrafil; témami internej časti maturitnej skúšky zo slovenčiny boli: „Tá chvíľa si žiadala úprimnosť...“ (rozprávanie), „Prečo by som vedel/nevedel byť vegetarián“ (diskusný príspevok o životospráve), „Kniha je základom poznania, učiteľom vekov, vládcom kráľovstva ducha“ – Seneca (úvaha) a „Vidieť a nadchnúť sa“ (opis pekného mesta/miesta).

No a záverom iba toľko, že dunajskostredské gymnázium celkom určite navštívime aj v máji počas ústnych maturitných skúšok, a tak ako minulý týždeň, budeme maturantom i pri nich držať palce.

Ľubo Banič



V utorok 18. marca sa začali maturity písomnou časťou

ných skúšok. Neprišiel tento konkrétny „šéfkomisár“ na preňho neznáme územie? „To nie, už som tu bol dva razy, naposledy tuším pred dvomi rokmi a musím povedať, že moje doterajšie skúsenosti odtiaľto sú len a len pozitívne. Maturitné skúšky sú v rámci štúdia vždy významným medzníkom pre študentov, ale, samozrejme aj pre ich vyučujúcich i pre celú školu, pretože ukážu, čo počas štvor-, resp. osemročného štúdia žiaci do seba »nasali«, a ako sú schopní to odovzdať,“ povedal nám sympatický Daniel Meško, ktorý nám vysvetlil aj to, že v prípade obsadzovania miest členov maturitných komisií nejde o recipročné dohody medzi školami – vraj kedysi boli, ale dnes to už možné nie je. Niekedy to spôsobuje orga-



Skúšku dospelosti na Gymnázium L. Dúbravu má „pod palcom“ Daniel Meško